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L E G I  Ș I  D E C R E T E

PARLAMENTUL ROMÂNIEI

C A M E R A  D E P U T A Ț I L O R S E N A T U L

L E G E

pentru ratificarea Convenției nr. 190/2019 

privind eliminarea violenței și a hărțuirii în lumea muncii,

adoptată la cea de-a 108-a sesiune a Conferinței Internaționale

a Muncii a Organizației Internaționale a Muncii, 

la Geneva la 21 iunie 2019

Parlamentul României adoptă prezenta lege.

Articol unic. — Se ratifică Convenția nr. 190/2019 privind eliminarea violenței

și a hărțuirii în lumea muncii, adoptată la cea de-a 108-a sesiune a Conferinței

Internaționale a Muncii a Organizației Internaționale a Muncii, la Geneva la 21 iunie

2019.

Această lege a fost adoptată de Parlamentul României, cu respectarea
prevederilor art. 75 și ale art. 76 alin. (2) din Constituția României, republicată.

p. PREȘEDINTELE 

CAMEREI DEPUTAȚILOR,

ALFRED-ROBERT SIMONIS

p. PREȘEDINTELE SENATULUI,

SORIN-MIHAI CÎMPEANU

București, 28 martie 2024.

Nr. 69.

C O N V E N Ț I A  Nr. 190*)

Convenția privind eliminarea violenței și a hărțuirii în lumea muncii, 

adoptată de Conferință în cadrul celei de-a o sută opta sesiuni, Geneva, 21 iunie 2019

Preambul

Conferința generală a Organizației Internaționale a Muncii,

convocată la Geneva de către Consiliul de administrație al Biroului Internațional al Muncii și reunită în cea de-a 108-a sesiune

(centenară) la 10 iunie 2019 și

reamintind faptul că Declarația de la Philadelphia afirmă că toate ființele umane, indiferent de rasă, credință sau sex,

au dreptul să se bucure atât de bunăstarea lor materială, cât și de dezvoltarea lor spirituală în condiții de libertate și demnitate,

de securitate economică și egalitate de șanse și

reafirmând relevanța convențiilor fundamentale ale Organizației Internaționale a Muncii și

reamintind alte instrumente internaționale relevante, cum ar fi Declarația Universală a Drepturilor Omului, Pactul

internațional cu privire la drepturile civile și politice, Pactul internațional cu privire la drepturile economice, sociale și culturale,

Convenția internațională privind eliminarea tuturor formelor de discriminare rasială, Convenția privind eliminarea tuturor formelor

de discriminare împotriva femeilor, Convenția internațională pentru protecția drepturilor tuturor lucrătorilor migranți și ale membrilor

familiilor acestora și Convenția privind drepturile persoanelor cu dizabilități și

recunoscând dreptul fiecărei persoane la o lume a muncii fără violență și hărțuire, inclusiv violență și hărțuire bazate

pe gen, și

recunoscând faptul că violența și hărțuirea în lumea muncii pot constitui o încălcare sau un abuz la adresa drepturilor

omului și că violența și hărțuirea reprezintă o amenințare la adresa egalității de șanse, sunt inacceptabile și incompatibile cu munca

decentă și

recunoscând importanța unei culturi a muncii bazate pe respectul reciproc și demnitatea ființei umane în prevenirea

violenței și hărțuirii și

reamintind faptul că statele membre au o responsabilitate importantă în promovarea unui mediu general de toleranță zero

față de violență și hărțuire pentru a facilita prevenirea unor astfel de comportamente și practici și că toți actorii din lumea muncii

trebuie să se abțină, să prevină și să abordeze violența și hărțuirea și

recunoscând că violența și hărțuirea la locul de muncă afectează sănătatea psihologică, fizică și sexuală, demnitatea

și mediul familial și social al unei persoane și recunoscând că violența și hărțuirea afectează, de asemenea, calitatea serviciilor

publice și private și pot împiedica persoanele, în special femeile, să acceseze, să rămână și să avanseze pe piața muncii și

*) Traducere.



constatând că violența și hărțuirea sunt incompatibile cu promovarea întreprinderilor durabile și au un impact negativ

asupra organizării muncii, a relațiilor la locul de muncă, a gradului de implicare a lucrătorilor, a reputației întreprinderii

și a productivității și

recunoscând că violența și hărțuirea bazate pe gen afectează în mod disproporționat femeile și fetele și recunoscând

că o abordare incluzivă, integrată și sensibilă la dimensiunea de gen, care abordează cauzele și factorii de risc subiacenți, inclusiv

stereotipurile de gen, formele multiple și intersecționale de discriminare și relațiile inegale de putere bazate pe diferența de gen,

este esențială pentru a pune capăt violenței și hărțuirii în lumea muncii și

constatând că violența domestică poate afecta ocuparea forței de muncă, productivitatea, sănătatea și siguranța

și că guvernele, organizațiile patronale și sindicale și instituțiile de pe piața muncii pot contribui, ca parte a altor măsuri,

la recunoașterea, oferirea unui răspuns și abordarea impactului violenței domestice și

după ce a decis cu privire la adoptarea anumitor propuneri privind violența și hărțuirea în lumea muncii, care se află

la al cincilea punct pe agenda sesiunii, și

stabilind că aceste propuneri vor lua forma unei convenții internaționale,

adoptă astăzi, la douăzeci și unu iunie două mii nouăsprezece, următoarea convenție, care va fi denumită „Convenția

privind violența și hărțuirea, 2019”:
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I. DEFINIȚII

ARTICOLUL 1

1. În sensul prezentei convenții:

(a) expresia „violență și hărțuire” în lumea muncii se referă la

o serie de comportamente și practici inacceptabile sau

amenințări ale acestora, indiferent dacă au loc în mod izolat sau

repetat, care au scopul de a genera, generează sau pot genera

un prejudiciu fizic, psihologic, sexual sau economic și includ

violența și hărțuirea bazate pe diferența de gen;

(b) expresia „violență și hărțuire bazată pe diferența de gen”

înseamnă violență și hărțuire îndreptate împotriva persoanelor

din cauza sexului sau genului acestora sau care afectează în

mod disproporționat persoanele de un anumit sex sau gen și

include hărțuirea sexuală.

2. Fără a aduce atingere alineatului (1) literele (a) și (b) din

prezentul articol, definițiile din legile și reglementările naționale

pot să prevadă un concept unic sau concepte separate.

II. DOMENIU DE APLICARE

ARTICOLUL 2

1. Prezenta convenție protejează lucrătorii și alte persoane

din lumea muncii, inclusiv angajații, astfel cum sunt definiți de

legislația și practica națională, precum și persoanele care

lucrează, indiferent de statutul lor contractual, persoanele aflate

în perioada de formare, inclusiv stagiarii și ucenicii, lucrătorii

cărora le-a încetat raportul de muncă, voluntarii, persoanele

aflate în căutarea unui loc de muncă și persoanele care au

depus cereri pentru ocuparea unui loc de muncă, precum și

persoanele care exercită autoritatea, îndatoririle sau

responsabilitățile unui angajator.

2. Prezenta convenție se aplică tuturor sectoarelor, fie ele

private sau publice, atât în economia formală, cât și în cea

informală, în zonele urbane, precum și în zonele rurale.

ARTICOLUL 3

Prezenta convenție se aplică violenței și hărțuirii în lumea

muncii care apar pe parcursul, în legătură cu sau care rezultă

din muncă:

(a) la locul de muncă, inclusiv în spațiile publice și private

atunci când acestea constituie un loc de muncă;

(b) în locurile în care lucrătorul este plătit, se odihnește sau

mănâncă sau folosește grupurile sanitare, instalațiile pentru

spălare și vestiarele;

(c) în timpul deplasărilor, călătoriilor, instruirii, evenimentelor

sau activităților sociale în interes de serviciu;

(d) prin intermediul comunicărilor legate de muncă, inclusiv

cele efectuate prin tehnologia informației și comunicațiilor;

(e) în spațiile de cazare puse la dispoziție de angajator; și

(f) pe durata deplasării către și dinspre locul de muncă.

III. PRINCIPII DE BAZĂ

ARTICOLUL 4

1. Fiecare stat membru care ratifică prezenta convenție va

respecta, va promova și va asigura exercitarea dreptului fiecărei

persoane la o lume a muncii lipsită de violență și hărțuire.

2. Fiecare stat membru va adopta, în conformitate cu legislația

și circumstanțele naționale și în consultare cu organizațiile

patronale și sindicale reprezentative, o abordare incluzivă,

integrată și sensibilă la dimensiunea de gen pentru prevenirea și

eliminarea violenței și hărțuirii în lumea muncii. O astfel de

abordare ar trebui să ia în considerare violența și hărțuirea care

implică părți terțe, acolo unde este cazul, și va include:

(a) interzicerea prin lege a violenței și hărțuirii;

(b) asigurarea faptului că politicile relevante abordează

violența și hărțuirea;

(c) adoptarea unei strategii cuprinzătoare în vederea

implementării măsurilor pentru prevenirea și combaterea

violenței și hărțuirii;

(d) stabilirea sau consolidarea mecanismelor de aplicare și

monitorizare;

(e) asigurarea accesului la căile de atac și a sprijinului pentru

victime;

(f) stabilirea de sancțiuni;

(g) dezvoltarea de instrumente, îndrumări, educație și

formare și creșterea nivelului de conștientizare, în forme

accesibile, după caz; și

(h) asigurarea unor mijloace eficiente de inspecție și anchetă

a cazurilor de violență și hărțuire, inclusiv prin intermediul

inspectoratelor de muncă sau al altor organisme competente.

3. Pe parcursul adoptării și implementării abordării la care se

face referire la punctul 2 al prezentului articol, fiecare membru

va recunoaște rolurile și funcțiile diferite și complementare ale

guvernelor, angajatorilor și lucrătorilor și organizațiilor acestora,

luând în considerare natura variată și întinderea

responsabilităților care le revin.

ARTICOLUL 5

În vederea prevenirii și eliminării violenței și hărțuirii în lumea

muncii, fiecare membru va respecta, va promova și va asigura

exercitarea principiilor fundamentale și drepturilor la locul de

muncă, respectiv libertatea de asociere și recunoaștere efectivă

a dreptului la negociere colectivă, eliminarea tuturor formelor de

muncă forțată sau obligatorie, abolirea efectivă a muncii copiilor

și eliminarea discriminării în ceea ce privește încadrarea în

muncă și ocuparea forței de muncă, precum și promovarea

muncii decente.

ARTICOLUL 6

Fiecare membru va adopta legi, reglementări și politici care

să asigure dreptul la egalitate și nediscriminare la angajare și

ocuparea unui loc de muncă, inclusiv pentru lucrătorii femei,



precum și pentru lucrătorii și alte persoane care aparțin unuia

sau mai multor grupuri vulnerabile sau unor grupuri aflate în

situații vulnerabile care sunt afectate în mod disproporționat de

violență și hărțuire în lumea muncii.

IV. PROTECȚIE ȘI PREVENȚIE

ARTICOLUL 7

Fără a aduce atingere articolului 1 și în conformitate cu

acesta, fiecare membru va adopta legi și reglementări care să

definească și să interzică violența și hărțuirea în lumea muncii,

inclusiv violența și hărțuirea bazate pe diferența de gen.

ARTICOLUL 8

Fiecare membru va lua măsurile corespunzătoare pentru a

preveni violența și hărțuirea în lumea muncii, inclusiv:

(a) recunoașterea rolului important pe care îl au autoritățile

publice în cazul lucrătorilor din economia informală;

(b) identificarea sectoarelor sau ocupațiilor și aranjamentelor

de muncă în care lucrătorii și alte persoane vizate sunt mai

expuse la violență și hărțuire, în consultare cu organizațiile

patronale și sindicale vizate și prin alte mijloace; și

(c) luarea măsurilor pentru protejarea eficientă a acestor

persoane.

ARTICOLUL 9

Fiecare membru va adopta legi și reglementări prin care se

solicită angajatorilor să ia măsurile adecvate proporțional cu

gradul de control pe care îl exercită, pentru prevenirea violenței

și hărțuirii în lumea muncii, inclusiv a violenței și hărțuirii bazate

pe diferența de gen, și, în special, în măsura în care aceste

acțiuni pot fi puse în practică în mod rezonabil:

(a) să adopte și să implementeze, în consultare cu lucrătorii

și cu reprezentanții acestora, o politică cu privire la violența și

hărțuirea la locul de muncă;

(b) să ia în considerare violența și hărțuirea, precum și

riscurile psihosociale asociate acestora în gestionarea siguranței

și sănătății la locul de muncă;

(c) să identifice pericolele și să evalueze riscurile de

producere a violenței și hărțuirii, cu participarea lucrătorilor și a

reprezentanților acestora, și să ia măsuri de prevenire și control

al acestora; și

(d) să ofere informații și instruire lucrătorilor și altor persoane

vizate, în formatele accesibile și adecvate, cu privire la pericolele

și riscurile identificate de producere a violenței și hărțuirii și cu

privire la măsurile de prevenție și protecție asociate, inclusiv cu

privire la drepturile și responsabilitățile lucrătorilor și ale altor

persoane vizate prin raportare la politica la care se face referire

la litera (a) din prezentul articol.

V. APLICARE ȘI CĂI DE ATAC

ARTICOLUL 10

Fiecare membru va lua măsurile corespunzătoare pentru:

(a) a monitoriza și a pune în aplicare legile și reglementările

naționale referitoare la violența și hărțuirea în lumea muncii;

(b) a asigura un acces facil la căi de atac și remedii adecvate

și eficace și la mecanisme și proceduri de raportare și

soluționare a litigiilor sigure, echitabile și eficace în cazurile de

violență și hărțuire în lumea muncii, precum:

(i) proceduri de reclamație și de anchetă, precum și,

după caz, mecanisme de soluționare a litigiilor la

locul de muncă;

(ii) mecanisme de soluționare a litigiilor în afara locului

de muncă;

(iii) tribunale și alte jurisdicții;

(iv) protecția împotriva victimizării sau represaliilor

împotriva reclamanților, victimelor, martorilor

și denunțătorilor; și

(v) măsuri de sprijin de ordin juridic, social, medical

și administrativ pentru reclamanți și pentru victime;

(c) a proteja intimitatea acelor persoane implicate și

confidențialitatea, în măsura în care acest lucru este posibil, și,

după caz, pentru a asigura că cerințele cu privire la intimitate și

confidențialitate nu sunt utilizate abuziv;

(d) a prevedea sancțiuni, acolo unde este cazul, în cazurile

de violență și hărțuire în lumea muncii;

(e) a se asigura că victimele violenței și hărțuirii bazate pe

diferența de gen în lumea muncii au acces efectiv la mecanisme

de depunere a reclamațiilor și de soluționare a litigiilor, sprijin,

servicii și căi de atac sensibile la dimensiunea de gen, sigure și

eficace;

(f) a recunoaște efectele violenței în familie și, în măsura în

care aceste acțiuni pot fi puse în practică în mod rezonabil, să

limiteze impactul acesteia asupra pieței muncii;

(g) a se asigura că lucrătorii au dreptul de a se retrage dintr-o

situație de muncă în legătură cu care au temeiuri justificate să

considere că prezintă un pericol iminent și grav pentru viață,

sănătate sau siguranță din cauza violenței și hărțuirii, fără a

suferi de pe urma unor represalii sau a altor consecințe

disproporționate, și datoria de a informa conducerea; și

(h) a se asigura că inspectoratele de muncă și alte autorități

competente, după caz, sunt învestite cu autoritatea de a trata

problema violenței și hărțuirii în lumea muncii, inclusiv prin

emiterea de ordine care să solicite instituirea de îndată a unor

măsuri executorii, precum și ordine de încetare a activității la

locul de muncă în cazuri de pericol iminent la adresa vieții,

sănătății sau siguranței, care să facă obiectul dreptului la apel în

fața unei autorități judiciare sau administrative, în conformitate

cu prevederile legii.

VI. ÎNDRUMARE, INSTRUIRE 

ȘI CREȘTEREA GRADULUI DE CONȘTIENTIZARE

ARTICOLUL 11

Fiecare membru, în consultare cu organizațiile patronale și

sindicale reprezentative, va încerca să se asigure că:

(a) violența și hărțuirea la locul de muncă sunt abordate prin

intermediul politicilor naționale relevante, precum cele

referitoare la siguranța și sănătatea în lumea muncii, egalitate și

nediscriminare și migrație;

(b) angajatorii și lucrătorii și organizațiilor acestora, precum

și autoritățile relevante dispun de orientări, resurse, instruire sau

alte instrumente, în formate accesibile, după caz, cu privire la

violența și hărțuirea în lumea muncii, inclusiv privind violența și

hărțuirea bazate pe diferența de gen; și

(c) sunt întreprinse inițiative, inclusiv campanii de creștere a

nivelului de conștientizare.

VII. METODE DE PUNERE ÎN APLICARE

ARTICOLUL 12

Prevederile prezentei convenții se vor aplica prin intermediul

legilor și reglementărilor naționale, precum și prin intermediul

acordurilor colective sau altor măsuri în concordanță cu practica

națională, inclusiv prin extinderea sau adaptarea măsurilor

actuale de securitate și sănătate în muncă pentru a include

violența și hărțuirea și prin elaborarea de măsuri specifice dacă

este necesar.

VIII. DISPOZIȚII FINALE

ARTICOLUL 13

Ratificările formale ale prezentei convenții vor fi comunicate

directorului general al Biroului Internațional al Muncii pentru

înregistrare.
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ARTICOLUL 14

1. Prezenta convenție va fi obligatorie doar pentru membrii

Organizației Internaționale a Muncii a căror ratificare a fost

înregistrată de către directorul general al Biroului Internațional al

Muncii.

2. Aceasta va intra în vigoare după douăsprezece luni de la

înregistrarea ratificărilor a două state membre de către directorul

general.

3. Ulterior, prezenta convenție va intra în vigoare pentru

fiecare stat membru după douăsprezece luni de la data la care

ratificarea este înregistrată.

ARTICOLUL 15

1. Orice stat membru care a ratificat prezenta convenție

poate să o denunțe după expirarea unei perioade de zece ani de

la data intrării inițiale în vigoare a Convenției, printr-un act

comunicat directorului general al Biroului Internațional al Muncii

pentru înregistrare. Denunțarea va produce efect doar după un

an de la data înregistrării ei.

2. Orice stat membru care a ratificat prezenta convenție și

care, în termen de un an de la expirarea perioadei de zece ani

menționate la alineatul precedent, nu își exercită dreptul de

denunțare prevăzut în prezentul articol va fi obligat pentru o altă

perioadă de zece ani și, ulterior, poate denunța prezenta

convenție în primul an al fiecărei noi perioade de zece ani, în

condițiile prevăzute în prezentul articol.

ARTICOLUL 16

1. Directorul general al Biroului Internațional al Muncii va

notifica tuturor statelor membre ale Organizației Internaționale a

Muncii înregistrarea tuturor ratificărilor și denunțărilor care îi vor

fi comunicate de membrii organizației.

2. Notificând membrilor organizației înregistrarea celei de-a

doua ratificări care i-a fost comunicată, directorul general va

atrage atenția membrilor organizației asupra datei la care va

intra în vigoare prezenta convenție.

ARTICOLUL 17

Directorul general al Biroului Internațional al Muncii va

comunica secretarului general al Organizației Națiunilor Unite, în

vederea înregistrării, în conformitate cu articolul 102 din Carta

Organizației Națiunilor Unite, toate detaliile complete ale tuturor

ratificărilor și denunțărilor care au fost înregistrate în

conformitate cu dispozițiile articolelor precedente.

ARTICOLUL 18

Ori de câte ori va crede necesar, Consiliul de administrație al

Biroului Internațional al Muncii va prezenta Conferinței generale

un raport privind aplicarea prezentei convenții și va examina

dacă este cazul să înscrie pe ordinea de zi a Conferinței

problema revizuirii ei totale sau parțiale.

ARTICOLUL 19

1. În cazul în care Conferința adoptă o nouă convenție având

ca obiect revizuirea totală sau parțială a prezentei convenții și

numai dacă noua convenție nu prevede altfel:

(a) ratificarea de către un membru a noii convenții revizuite va

implica de drept denunțarea imediată a prezentei convenții, fără

a aduce atingere dispozițiilor articolului 15 de mai sus, în cazul în

care și atunci când noua convenție de revizuire va intra în vigoare;

(b) de la data intrării în vigoare a noii convenții de revizuire,

prezenta convenție încetează să mai fie deschisă ratificării de

către statele membre.

2. Prezenta convenție rămâne, în orice caz, în vigoare în

forma și conținutul său actual pentru acei membri care au

ratificat-o, dar nu au ratificat convenția revizuită.

ARTICOLUL 20

Versiunile în limbile engleză și franceză ale textului prezentei

convenții sunt autentice în egală măsură.

Textul de mai sus reprezintă textul autentic al Convenției,

adoptat cu respectarea tuturor formalităților în cadrul Conferinței

Generale a Organizației Internaționale a Muncii pe parcursul

celei de-a o sută opta sesiune a sa, care s-a desfășurat la

Geneva și a fost declarată închisă în ziua de douăzeci și unu

iunie 2019.

Drept care am semnat astăzi, douăzeci și unu iunie 2019.

PREȘEDINTELE ROMÂNIEI 

D E C R E T

privind promulgarea Legii pentru ratificarea Convenției 

nr. 190/2019 privind eliminarea violenței și a hărțuirii 

în lumea muncii, adoptată la cea de-a 108-a sesiune 

a Conferinței Internaționale a Muncii a Organizației

Internaționale a Muncii, la Geneva la 21 iunie 2019

În temeiul prevederilor art. 77 alin. (1) și ale art. 100 alin. (1) din Constituția

României, republicată,

Președintele României d e c r e t e a z ă:

Articol unic. — Se promulgă Legea pentru ratificarea Convenției nr. 190/2019

privind eliminarea violenței și a hărțuirii în lumea muncii, adoptată la cea de-a 108-a

sesiune a Conferinței Internaționale a Muncii a Organizației Internaționale a Muncii,

la Geneva la 21 iunie 2019, și se dispune publicarea acestei legi în Monitorul

Oficial al României, Partea I.

PREȘEDINTELE ROMÂNIEI

KLAUS-WERNER IOHANNIS

București, 28 martie 2024.

Nr. 285.
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PREȘEDINTELE ROMÂNIEI

D E C R E T

privind eliberarea din funcție a unui judecător

În temeiul prevederilor art. 94 lit. c), art. 100 alin. (1), art. 125 alin. (2) și ale

art. 134 alin. (1) din Constituția României, republicată, ale art. 201 alin. (1) lit. b) și

alin. (2) din Legea nr. 303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor,

cu modificările și completările ulterioare, precum și ale art. 40 alin. (1) lit. a) din

Legea nr. 305/2022 privind Consiliul Superior al Magistraturii,

având în vedere Hotărârea Secției pentru judecători a Consiliului Superior al

Magistraturii nr. 272/2024,

Președintele României d e c r e t e a z ă:

Articol unic. — Doamna Sapariuc Irinel, judecător la Tribunalul Botoșani, în

prezent desemnată în calitate de judecător de supraveghere a privării de libertate

la Penitenciarul Botoșani și la centrele de reținere și arestare preventivă din

județele Suceava și Botoșani, se eliberează din funcție ca urmare a pensionării.

PREȘEDINTELE ROMÂNIEI

KLAUS-WERNER IOHANNIS

București, 2 aprilie 2024.

Nr. 291.

PREȘEDINTELE ROMÂNIEI

D E C R E T

privind eliberarea din funcție a unui judecător

În temeiul prevederilor art. 94 lit. c), art. 100 alin. (1), art. 125 alin. (2) și ale

art. 134 alin. (1) din Constituția României, republicată, ale art. 201 alin. (1) lit. b) și

alin. (2) din Legea nr. 303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor,

cu modificările și completările ulterioare, precum și ale art. 40 alin. (1) lit. a) din

Legea nr. 305/2022 privind Consiliul Superior al Magistraturii,

având în vedere Hotărârea Secției pentru judecători a Consiliului Superior al

Magistraturii nr. 391/2024,

Președintele României d e c r e t e a z ă:

Articol unic. — Doamna judecător cu grad profesional de curte de apel Dudu

Daniela Anica, vicepreședinte al Tribunalului București, se eliberează din funcție

ca urmare a pensionării.

PREȘEDINTELE ROMÂNIEI

KLAUS-WERNER IOHANNIS

București, 2 aprilie 2024.

Nr. 292.
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PREȘEDINTELE ROMÂNIEI

D E C R E T

privind eliberarea din funcție a unui judecător

În temeiul prevederilor art. 94 lit. c), art. 100 alin. (1), art. 125 alin. (2) și ale

art. 134 alin. (1) din Constituția României, republicată, ale art. 201 alin. (1) lit. b) și

alin. (2) din Legea nr. 303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor,

cu modificările și completările ulterioare, precum și ale art. 40 alin. (1) lit. a) din

Legea nr. 305/2022 privind Consiliul Superior al Magistraturii,

având în vedere Hotărârea Secției pentru judecători a Consiliului Superior al

Magistraturii nr. 418/2024,

Președintele României d e c r e t e a z ă:

Articol unic. — Doamna Pușchin Corina, judecător cu grad profesional de

curte de apel la Tribunalul București, în prezent detașată la Consiliul Superior al

Magistraturii, se eliberează din funcție ca urmare a pensionării.

PREȘEDINTELE ROMÂNIEI

KLAUS-WERNER IOHANNIS

București, 2 aprilie 2024.

Nr. 293.

PREȘEDINTELE ROMÂNIEI

D E C R E T

privind eliberarea din funcție a unui judecător

În temeiul prevederilor art. 94 lit. c), art. 100 alin. (1), art. 125 alin. (2) și ale

art. 134 alin. (1) din Constituția României, republicată, ale art. 201 alin. (1) lit. b) și

alin. (2) din Legea nr. 303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor,

cu modificările și completările ulterioare, precum și ale art. 40 alin. (1) lit. a) din

Legea nr. 305/2022 privind Consiliul Superior al Magistraturii,

având în vedere Hotărârea Secției pentru judecători a Consiliului Superior al

Magistraturii nr. 457/2024,

Președintele României d e c r e t e a z ă:

Articol unic. — Domnul Nica Cristian-Felix, judecător cu grad profesional de

curte de apel la Judecătoria Timișoara, se eliberează din funcție ca urmare a

pensionării.

PREȘEDINTELE ROMÂNIEI

KLAUS-WERNER IOHANNIS

București, 2 aprilie 2024.

Nr. 294.

PREȘEDINTELE ROMÂNIEI 

D E C R E T

privind eliberarea din funcție a unui procuror

În temeiul prevederilor art. 94 lit. c), art. 100 alin. (1) și ale art. 134 alin. (1)

din Constituția României, republicată, ale art. 201 alin. (1) lit. b) și alin. (2) din

Legea nr. 303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor, cu modificările și

completările ulterioare, precum și ale art. 40 alin. (1) lit. a) din Legea nr. 305/2022

privind Consiliul Superior al Magistraturii,

având în vedere Hotărârea Secției pentru procurori a Consiliului Superior al

Magistraturii nr. 510/2024,

Președintele României d e c r e t e a z ă:

Articol unic. — Domnul Stoina Eugen, procuror la Parchetul de pe lângă

Judecătoria Sibiu, având gradul profesional corespunzător Parchetului de pe lângă

Înalta Curte de Casație și Justiție, se eliberează din funcție ca urmare a pensionării.

PREȘEDINTELE ROMÂNIEI

KLAUS-WERNER IOHANNIS

București, 2 aprilie 2024.

Nr. 295.
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H O T Ă R Â R I  A L E  G U V E R N U L U I  R O M Â N I E I

GUVERNUL ROMÂNIEI

H O T Ă R Â R E

privind modificarea Hotărârii Guvernului nr. 907/2021 

pentru aprobarea indicatorilor tehnico-economici ai obiectivului de investiții 

„Realizare pavilion nou — bloc chirurgical politraumă din cazarma 1044 Sibiu”

În temeiul art. 108 din Constituția României, republicată,

Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.
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Articol unic. — Hotărârea Guvernului nr. 907/2021 pentru

aprobarea indicatorilor tehnico-economici ai obiectivului de

investiții „Realizare pavilion nou — bloc chirurgical politraumă

din cazarma 1044 Sibiu”, publicată în Monitorul Oficial al

României, Partea I, nr. 821 din 27 august 2021, se modifică

după cum urmează:

1. Articolul 2 va avea următorul cuprins:

„Art. 2. — Finanțarea obiectivului de investiții prevăzut la art. 1

se realizează din fonduri externe nerambursabile — Planul

național de redresare și reziliență, componenta 12 — Sănătate,

investiția 2. «Dezvoltarea infrastructurii spitalicești publice» — și

de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Apărării Naționale,

în limita sumelor aprobate anual cu această destinație, precum

și din alte surse legal constituite, conform programelor de investiții

publice aprobate potrivit legii.”

2. La anexă, precizările privind „Finanțarea investiției”

vor avea următorul cuprins:

„Finanțarea obiectivului de investiții se realizează din fonduri

externe nerambursabile — Planul național de redresare și

reziliență, componenta 12 — Sănătate, investiția 2. «Dezvoltarea

infrastructurii spitalicești publice» — și de la bugetul de stat, prin

bugetul Ministerului Apărării Naționale, în limita sumelor aprobate

anual cu această destinație, precum și din alte surse legal

constituite, conform programelor de investiții publice aprobate

potrivit legii.”

PRIM-MINISTRU

ION-MARCEL CIOLACU

Contrasemnează:

Viceprim-ministru,

Marian Neacșu

p. Ministrul apărării naționale,

Eduard Bachide,

secretar de stat

Ministrul investițiilor și proiectelor europene,

Adrian Câciu

Ministrul sănătății,

Alexandru Rafila

Ministrul finanțelor,

Marcel-Ioan Boloș

București, 28 martie 2024.

Nr. 270.

GUVERNUL ROMÂNIEI

H O T Ă R Â R E

pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 776/2015 

privind înființarea Comitetului interministerial pentru coordonarea politicilor 

și acțiunilor aferente produselor din tutun și produselor conexe

În temeiul art. 108 din Constituția României, republicată, și al art. 24 alin. (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului

nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare,

Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.

Art. I. — Hotărârea Guvernului nr. 776/2015 privind

înființarea Comitetului interministerial pentru coordonarea

politicilor și acțiunilor aferente produselor din tutun și produselor

conexe, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I,

nr. 731 din 30 septembrie 2015, cu modificările ulterioare,

se modifică după cum urmează:

1. Articolul 1 va avea următorul cuprins:

„Art. 1. — Se organizează Comitetul interministerial pentru

coordonarea politicilor și acțiunilor aferente produselor din tutun

și produselor conexe, denumit în continuare Comitetul, organism

fără personalitate juridică, care funcționează în coordonarea

Cancelariei Prim-Ministrului.”



2. La articolul 2, alineatele (1) și (3) vor avea următorul

cuprins:

„Art. 2. — (1) Scopul Comitetului este acela de a coordona

politicile naționale și acțiunile aferente produselor din tutun și

produselor conexe, în vederea implementării acestora de către

autoritățile cu atribuții în domeniu.

..................................................................................................

(3) Comitetul asigură autorităților competente în domeniul

specific de reglementare un cadru de consultare în vederea

implementării politicilor naționale.”

3. La articolul 5, alineatele (1) și (3) vor avea următorul

cuprins:

„Art. 5. — (1) Comitetul director este coordonat de

președintele Comitetului și are în componență reprezentanți

desemnați, la nivel de secretar de stat, ai următoarelor autorități

și instituții publice centrale cu atribuții în domeniu: Ministerul

Sănătății, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Afacerilor

Externe, Ministerul Finanțelor, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării

Rurale, Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului,

Ministerul Educației, Ministerul Familiei, Tineretului și

Egalității de Șanse, Autoritatea Națională pentru Protecția

Consumatorului, Autoritatea Vamală Română, Agenția Națională

de Administrare Fiscală, Consiliul Concurenței și Consiliul

Național al Audiovizualului.

..................................................................................................

(3) Președintele Comitetului este unul dintre consilierii de stat

din cadrul Cancelariei Prim-Ministrului, desemnat prin decizie

de către prim-ministru.”

4. La articolul 5 alineatul (4), litera j) va avea următorul

cuprins:

„j) formulează evaluări și puncte de vedere în vederea

fundamentării poziției naționale cu privire la acte internaționale

privind fabricarea, prezentarea, vânzarea și taxarea produselor

din tutun, fără a aduce atingere rolului Ministerului Afacerilor

Externe de coordonator în cadrul Sistemului național de

gestionare a afacerilor europene, potrivit Hotărârii Guvernului

nr. 34/2017 privind organizarea și funcționarea Sistemului

național de gestionare a afacerilor europene în vederea

participării României la procesul decizional al instituțiilor Uniunii

Europene.”

5. Articolul 7 va avea următorul cuprins:

„Art. 7. — Secretariatul tehnic al Comitetului este asigurat de

personalul cu funcții de execuție din cadrul Ministerului

Economiei, Antreprenoriatului și Turismului, sprijinit de personal

tehnic din cadrul autorităților și instituțiilor publice ale

administrației publice centrale prevăzute la art. 5 alin. (1).”

6. Articolul 9 va avea următorul cuprins:

„Art. 9. — Regulamentul de organizare și funcționare

a Comitetului se aprobă prin ordin al șefului Cancelariei Prim-

Ministrului, la propunerea Comitetului.”

Art. II. — Personalul tehnic din cadrul autorităților

și instituțiilor publice ale administrației publice centrale prevăzute

la art. 7 din Hotărârea Guvernului nr. 776/2015, cu modificările

ulterioare, precum și cu modificările aduse prin prezenta

hotărâre, va fi desemnat prin ordin/decizie al/a conducătorului

unității în termen de 30 de zile de la prima reuniune a comitetului.

Art. III. — Regulamentul de organizare și funcționare

a comitetului, prevăzut la art. 9 din Hotărârea Guvernului

nr. 776/2015, cu modificările ulterioare, precum și cu modificările

aduse prin prezenta hotărâre, se aprobă prin ordin al șefului

Cancelariei Prim-Ministrului, în termen de 45 de zile de la prima

reuniune a comitetului.
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PRIM-MINISTRU

ION-MARCEL CIOLACU

Contrasemnează:

Viceprim-ministru, ministrul afacerilor interne,

Marian-Cătălin Predoiu

Șeful Cancelariei Prim-Ministrului,

Alexandru-Mihai Ghigiu

Ministrul sănătății,

Alexandru Rafila

p. Ministrul afacerilor externe,

Janina-Mirela Sitaru,

secretar de stat

Ministrul economiei, antreprenoriatului și turismului,

Ștefan-Radu Oprea

p. Ministrul agriculturii și dezvoltării rurale,

Adrian Pintea,

secretar de stat

Ministrul cercetării, inovării și digitalizării,

Bogdan-Gruia Ivan

p. Ministrul educației,

Gigel Paraschiv,

secretar de stat

Ministrul familiei, tineretului și egalității de șanse,

Natalia-Elena Intotero

Ministrul finanțelor,

Marcel-Ioan Boloș

București, 28 martie 2024.

Nr. 288.



ACTE ALE CASEI  NAȚIONALE DE ASIGURĂRI  DE SĂNĂTATE

CASA NAȚIONALĂ DE ASIGURĂRI DE SĂNĂTATE

O R D I N

pentru modificarea și completarea Normelor tehnice de realizare 

a programelor naționale de sănătate curative, aprobate prin Ordinul președintelui 

Casei Naționale de Asigurări de Sănătate nr. 180/2022

Văzând Referatul de aprobare nr. DG 2.141 din 20.03.2024 al directorului general al Casei Naționale de Asigurări de

Sănătate,

având în vedere prevederile art. 51 alin. (1) lit. b) din Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății, republicată,

cu modificările și completările ulterioare, precum și ale Hotărârii Guvernului nr. 423/2022 privind aprobarea programelor naționale

de sănătate, cu modificările și completările ulterioare,

în temeiul art. 291 alin. (2) din Legea nr. 95/2006, republicată, cu modificările și completările ulterioare, și al art. 17 alin. (5)

din Statutul Casei Naționale de Asigurări de Sănătate, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 972/2006, cu modificările și

completările ulterioare,

președintele Casei Naționale de Asigurări de Sănătate emite următorul ordin:
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Art. I. — Normele tehnice de realizare a programelor

naționale de sănătate curative, aprobate prin Ordinul

președintelui Casei Naționale de Asigurări de Sănătate

nr. 180/2022, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I,

nr. 318 și 318 bis din 31 martie 2022, cu modificările și completările

ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:

1. La capitolul VI, articolul 45 se modifică și va avea

următorul cuprins:

„Art. 45. — Controlul anual se va efectua până la data de

15 februarie a anului în curs, pentru anul anterior.”

2. După capitolul VII

1

se introduce un nou capitol, capitolul VII

2

,

cu următorul cuprins:

„CAPITOLUL VII

2

Dispoziții aplicabile pentru punerea în aplicare 

a prevederilor art. 5 alin. (2) din Legea nr. 293/2022 

pentru prevenirea și combaterea cancerului 

Art. 48. — (1) Pentru unitățile de specialitate care derulează

Subprogramul de diagnostic și de monitorizare a afecțiunilor

hematologice maligne prin imunofenotipare, examen citogenetic

și FISH și examen de biologie moleculară, Subprogramul de

diagnostic genetic al tumorilor solide maligne și Subprogramul

național de testare genetică, decontarea serviciilor se

efectuează la nivelul realizat, prin acte adiționale de

suplimentare a sumelor contractate, după încheierea lunii în

care serviciile au fost acordate, dacă a fost depășit nivelul

contractat.

(2) Actele adiționale de suplimentare a valorii de contract

pentru situațiile prevăzute la alin. (1), pentru acoperirea

serviciilor acordate peste valoarea de contract, se vor încheia

în limita sumelor alocate cu această destinație în bugetul

Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate.

(3) Decontarea serviciilor prevăzute la alin. (1) se efectuează

la nivelul realizat, prin încheierea de acte adiționale de

suplimentare a valorii de contract, în limita sumelor alocate cu

această destinație în bugetul Fondului național unic de asigurări

sociale de sănătate.”

3. La capitolul IX titlul „Programul național de boli

cardiovasculare” subtitlul „Unități care derulează programul”

punctul 1) „proceduri de dilatare percutană a stenozelor

arteriale”, după litera ae) se introduce o nouă literă, lit. af), cu

următorul cuprins:

„af) Spitalul Județean de Urgență Miercurea-Ciuc;”.

4. La capitolul IX titlul „Programul național de boli

cardiovasculare” subtitlul „Unități care derulează programul”

punctul 5) „implantare de defibrilatoare interne”, după litera w) se

introduce o nouă literă, lit. x), cu următorul cuprins:

„x) Spitalul Județean de Urgență Miercurea-Ciuc;”.

5. La capitolul IX titlul „Programul național de boli

cardiovasculare” subtitlul „Unități care derulează programul”

punctul 15) „proceduri prin tehnici transcateter pentru bolnavi cu

insuficiență mitrală”, după litera i) se introduce o nouă literă,

lit. j), cu următorul cuprins:

„j) S.C. Delta Health Care — S.R.L.;”.

6. La capitolul IX titlul „Programul național de boli

cardiovasculare” subtitlul „Unități care derulează programul”

punctul 16) „proceduri prin tehnici transcateter pentru bolnavi cu

insuficiență tricuspidiană”, după litera i) se introduce o nouă

literă, lit. j), cu următorul cuprins:

„j) S.C. Delta Health Care — S.R.L.;”.

7. La capitolul IX titlul „Programul național de boli

cardiovasculare” subtitlul „Unități care derulează programul”

punctul 17) „proceduri prin tehnici transcateter pentru bolnavi cu

valvulopatii pulmonare”, după litera i) se introduce o nouă literă,

lit. j), cu următorul cuprins:

„j) S.C. Delta Health Care — S.R.L.;”.

8. La capitolul IX titlul „Programul național de diabet zaharat”

subtitlul „Unități care derulează programul” punctul 4) „pompe

de insulină, sisteme de pompe de insulină cu senzori de

monitorizare continuă a glicemiei, sisteme de monitorizare

continuă a glicemiei”, după litera am) se introduce o nouă literă,

lit. an), cu următorul cuprins:

„an) Spitalul Municipal Rădăuți;”.

9. La capitolul IX titlul „Programul național de tratament al

bolilor neurologice” subtitlul „Unități care derulează programul”,

după litera ț) se introduce o nouă literă, lit. u), cu următorul

cuprins:

„u) Spitalul Județean de Urgență Satu Mare;”.

10. La capitolul IX titlul „Programul național de tratament

pentru boli rare” subtitlul „Unități care derulează programul”

punctul 1) „boli neurologice degenerative/inflamator-imune,

forme cronice”, după litera x) se introduce o nouă literă, litera y),

cu următorul cuprins:

„y) Spitalul Municipal «Sf. Ierarh Dr. Luca» Onești;”.

11. La capitolul IX titlul „Programul național de tratament

pentru boli rare” subtitlul „Unități care derulează programul”

punctul 2) „boli neurologice degenerative/inflamator-imune,

forme acute —  urgențe neurologice”, după litera y) se introduce

o nouă literă, litera z), cu următorul cuprins:

„z) Spitalul Municipal «Sf. Ierarh Dr. Luca» Onești;”.

12. La capitolul IX titlul „Programul național de tratament

pentru boli rare” subtitlul „Unități care derulează programul”

punctul 5) „boala Fabry”, după litera u) se introduce o nouă

literă, litera v), cu următorul cuprins:

„v) Institutul de Boli Cardiovasculare Timișoara;”.

13. La capitolul IX titlul „Programul național de tratament

pentru boli rare” subtitlul „Unități care derulează programul”

punctul 16) „Amiloidoză cu transtiretină”, după litera o) se

introduce o nouă literă, lit. p), cu următorul cuprins:

„p) Institutul de Boli Cardiovasculare Timișoara;”.



14. La capitolul IX titlul „Programul național de tratament

pentru boli rare” subtitlul „Unități care derulează programul”

punctul 25) „Atrofie musculară spinală”, după litera n) se

introduce o nouă literă, lit. o), cu următorul cuprins:

„o) Spitalul Clinic de Urgență pentru Copii «Sfânta Maria»

Iași;”.

15. La capitolul IX titlul „Programul național de tratament

pentru boli rare” subtitlul „Unități care derulează programul”

punctul 29) „Hemoglobinurie paroxistică nocturnă (HPN)”, după

litera p) se introduce o nouă literă, lit. q), cu următorul cuprins:

„q) Spitalul Clinic Județean de Urgență «Sf. Ioan cel Nou»

Suceava;”.

16. La capitolul IX titlul „Programul național de tratament

pentru boli rare” subtitlul „Unități care derulează programul”

punctul 30) „Sindromul hemolitic uremic atipic (SHUa)”, după

litera q) se introduc trei noi litere, lit. r)—ș), cu următorul cuprins:

„r) Spitalul Clinic Județean de Urgență «Sf. Ioan cel Nou»

Suceava;

s) Spitalul Clinic CF Timișoara;

ș) Spitalul Județean de Urgență «Dr. Constantin Opriș» Baia

Mare;”.

17. La capitolul IX titlul „Programul național de sănătate

mintală” „Subprogramul național de tratament al bolnavilor cu

toxicodependență, precum și de testare a metaboliților

stupefiantelor” subtitlul „Unități care derulează programul”, lit. a)

se abrogă.

18. La capitolul IX titlul „Programul național de sănătate

mintală” „Subprogramul național de servicii conexe acordate

persoanelor diagnosticate cu tulburări din spectrul autist”, Nota

de la subtitlul „Indicatori de evaluare” se modifică și va avea

următorul cuprins:

„N O T Ă:

1. Durata ședinței de psihoterapie/de consiliere psihologică

clinică/de consiliere sau intervenție de psihopedagogie specială-

logopedie este de 50 de minute, urmată obligatoriu de 10 minute

pauză.

2. Pentru fracțiuni de normă numărul de ședințe de

psihoterapie/de consiliere psihologică clinică/de consiliere sau

intervenție de psihopedagogie specială-logopedie se ajustează

corespunzător, astfel încât să se respecte durata ședinței și a

pauzei prevăzute la pct. 1.”

19. La capitolul IX titlul „Programul național de ortopedie”

subtitlul „Unități care derulează programul”, după punctul 7)

„Tratamentul instabilităților articulare cronice la copil, prin

implanturi de fixare” se introduce un nou punct, punctul 8), cu

următorul cuprins:

„8) Tratamentul prin corectarea inegalităților și diformităților

membrelor la copil:

a) Spitalul Clinic de Urgență pentru Copii «Grigore

Alexandrescu» București;

b) Spitalul Clinic de Copii «Dr. Victor Gomoiu» București;”.

20. La capitolul IX titlul „Programul național de PET-CT”

subtitlul „Criterii de eligibilitate pentru monitorizarea bolii la

bolnavii cu afecțiuni oncologice” punctul I „CRITERII DE

ELIGIBILITATE pentru PET-CT cu [18F]-FDG pentru tumorile

maligne solide ale adultului” subpunctul 1 „Cancere ale capului

și gâtului (tumori ale sferei ORL)”, după litera d) se introduce o

nouă literă, lit. e), cu următorul cuprins:

„e) suspiciune de evoluție la distanță în condițiile evaluării

imagistice standard incerte;”.

21. La capitolul IX titlul „Programul național de PET-CT”

subtitlul „Criterii de eligibilitate pentru monitorizarea bolii la

bolnavii cu afecțiuni oncologice” punctul I „CRITERII DE

ELIGIBILITATE pentru PET-CT cu [18F]-FDG pentru tumorile

maligne solide ale adultului”, după subpunctul 21 „Metastaze cu

punct de plecare neprecizat” se introduc două subpuncte noi,

subpunctele 21

1

și 21

2

, cu următorul cuprins:

„21

1

. Tumori neuroendocrine și carcinoame neuroendocrine

care nu pot fi investigate cu scintigrafie HYNIC-[D-Phe1, Tyr3-

Octreotidă] trifluoroacetat

a) stadializare inițială a extensiei reale a bolii;

b) evaluarea răspunsului la tratament;

c) evaluarea suspiciunii de recidivă când investigațiile

imagistice sunt neconcludente.

21

2

. Tumori specifice copilului apărute la vârsta adultă —

respectă criteriile de eligibilitate pentru PET-CT cu [18F]-FDG

pentru tumorile maligne solide ale copilului.”

22. La capitolul IX titlul „Programul național de PET-CT”

subtitlul „Criterii de eligibilitate pentru monitorizarea bolii la

bolnavii cu afecțiuni oncologice” punctul III „INDICAȚII

PEDIATRICE”, subpunctul 30 se modifică și va avea următorul

cuprins:

„30. Limfoame Hodgkin și nonHodgkin

a) stadializarea și restadializarea limfoamelor FDG avide,

inclusiv limfomul indolent sau boala limfoproliferativă

posttransplant (PTLD) preterapeutic;

b) evaluarea răspunsului la tratament utilizând criteriile

Deauville și clasificarea Lugano;

c) suspiciune clinică înaltă de transformare a unui limfom într-o

formă histologică mai agresivă, pentru identificarea unui site

pentru biopsie;

d) evaluarea suspiciunii de recurență în limfoamele FDG

avide;

e) înainte de transplantul medular pentru evaluarea bolii

reziduale comparativ cu remisiunea și aprecierea indicației de

transplant;

f) evaluarea posttransplant și post CAR-T;”.

23. La capitolul IX titlul „Programul național de PET-CT”

subtitlul „Criterii de eligibilitate pentru monitorizarea bolii la

bolnavii cu afecțiuni oncologice” punctul III „INDICAȚII

PEDIATRICE”, după subpunctul 30 „Limfoame Hodgkin și

nonHodgkin” se introduc trei noi subpuncte, subpunctele 31—33,

cu următorul cuprins:

„31. Tumori rare la copil, specifice adultului (cancer

colorectal, cancer bronhopulmonar, neoplazii ale capului și

gâtului, melanom malign, neoplasm esofagian, gastric sau

pancreatic, cancer tiroidian, GIST, tumori neuroendocrine,

neoplasm de ovar, altele decât tumori cu celule

germinale) — aceleași criterii ca la bolnavii adulți.

32. Tumori hepatice maligne

a) stadializare;

b) evaluarea răspunsului la tratament (pre/postoperator);

c) suspiciune de recidivă evidențiată prin alte investigații

imagistice.

33. Malignitate cu sediu primar necunoscut:

a) localizarea tumorii primare;

b) stadializare;

c) evaluarea răspunsului la tratament;

d) suspiciune de recidivă evidențiată prin alte investigații

imagistice.”

24. La capitolul IX titlul „Programul național de PET-CT”

subtitlul „Unități care derulează programul”, după litera p) se

introduce o nouă literă, lit. q), cu următorul cuprins:

„q) S.C. Elytis Hospital Hope — S.R.L. — Iași;”.

25. La anexa nr. 1, titlul se modifică și va avea următorul

cuprins:

„C O N T R A C T
pentru finanțarea programelor/subprogramelor din cadrul

programelor naționale de sănătate curative”
26. La anexa nr. 1, articolul 2 se modifică și va avea

următorul cuprins:

„Art. 2. — Prezentul contract este valabil, de la data încheierii

acestuia, pe toată durata de aplicabilitate a Hotărârii Guvernului

nr. 423/2022 privind aprobarea programelor naționale de

sănătate, cu modificările și completările ulterioare.”

27. La anexa nr. 1, articolul 3 se abrogă.

28. La anexa nr. 1 articolul 6, partea introductivă a punctului 2

se modifică și va avea următorul cuprins:

„2. Pentru anul ..............., valoarea contractului (Se detaliază

fiecare program/subprogram.) este:”.
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29. La anexa nr. 1 articolul 7, alin. (2) și (3) se modifică și vor

avea următorul cuprins:

„(2) Pentru serviciile medicale din cadrul Subprogramului de

radiologie intervențională — servicii de Gamma Knife,

Subprogramului de diagnostic și de monitorizare a afecțiunilor

hematologice maligne prin imunofenotipare, examen citogenetic

și/sau FISH și examen de biologie moleculară, Subprogramului

de diagnostic genetic al tumorilor solide maligne și

Subprogramului național de testare genetică, unitatea sanitară

prezintă în primele 15 zile ale lunii curente decontul, cuprinzând

numărul de bolnavi, valoarea serviciilor efectuate, tariful/serviciu

medical.

(3) Referatele de solicitare pentru efectuarea serviciilor

medicale din cadrul Subprogramului de diagnostic și de

monitorizare a afecțiunilor hematologice maligne prin

imunofenotipare, examen citogenetic și/sau FISH și examen de

biologie moleculară, Subprogramului de diagnostic genetic al

tumorilor solide maligne și Subprogramului național de testare

genetică, rezultatele acestora, precum și biletele de trimitere

pentru serviciile de Gamma Knife vor fi păstrate la nivelul unității

sanitare, pe care le va prezenta casei de asigurări de sănătate

doar la solicitarea acesteia.”

30. La anexa nr. 1, articolul 15 se abrogă.

31. La anexa nr. 2, titlul se modifică și va avea următorul cuprins:

„C O N T R A C T
de furnizare de medicamente și a unor materiale sanitare

specifice care se acordă pentru tratamentul 
în ambulatoriu al bolnavilor incluși în unele programe

naționale de sănătate curative, în cadrul sistemului 
de asigurări sociale de sănătate”

32. La anexa nr. 2, articolul 4 se modifică și va avea

următorul cuprins:

„Art. 4. — Prezentul contract este valabil, de la data încheierii

acestuia, pe toată durata de aplicabilitate a Hotărârii Guvernului

nr. 423/2022 privind aprobarea programelor naționale de

sănătate, cu modificările și completările ulterioare.”

33. La anexa nr. 2, articolul 5 se abrogă.

34. La anexa nr. 2 articolul 11, alin. (1) se modifică și va avea

următorul cuprins:

„Art. 11. — (1) Decontarea pentru activitatea curentă se

efectuează în ordine cronologică până la 60 de zile

calendaristice de la data depunerii/transmiterii facturilor, de către

casa de asigurări de sănătate, în limita fondurilor aprobate cu

această destinație.”

35. La anexa nr. 3, titlul se modifică și va avea următorul cuprins:

„C O N T R A C T
de furnizare de servicii medicale în asistența medicală 

de specialitate din ambulatoriu pentru specialitățile
paraclinice în cadrul unor programe naționale 

de sănătate curative”
36. La anexa nr. 3, articolul 4 se modifică și va avea

următorul cuprins:

„Art. 4. — Prezentul contract este valabil, de la data încheierii

acestuia, pe toată durata de aplicabilitate a Hotărârii Guvernului

nr. 423/2022 privind aprobarea programelor naționale de

sănătate, cu modificările și completările ulterioare.”

37. La anexa nr. 3, articolul 5 se abrogă.

38. La anexa nr. 4, titlul se modifică și va avea următorul cuprins:

„C O N T R A C T
pentru furnizarea de servicii de dializă în regim

ambulatoriu pentru bolnavii incluși în Programul național
de supleere a funcției renale la bolnavii cu insuficiență

renală cronică”

39. La anexa nr. 4, paragraful final al articolului 3 se modifică

și va avea următorul cuprins:

„Valoarea serviciilor de dializă va fi calculată la tarifele

prevăzute la art. 20 alin. (2)—(5), respectiv tarifele prevăzute în

Normele tehnice de realizare a programelor naționale de

sănătate curative, aprobate prin Ordinul președintelui Casei

Naționale de Asigurări de Sănătate nr. 180/2022, cu modificările

ulterioare, denumite în continuare norme tehnice.”

40. La anexa nr. 4 articolul 4, alin. (2) se modifică și va avea

următorul cuprins:

„(2) Prezentul contract este valabil, de la data încheierii

acestuia, pe toată durata de aplicabilitate a Hotărârii Guvernului

nr. 423/2022 privind aprobarea programelor naționale de

sănătate, cu modificările și completările ulterioare.”

41. La anexa nr. 4 articolul 22 se abrogă.

42. La anexa nr. 4 articolul 23, alin. (1) se modifică și va avea

următorul cuprins:

„Art. 23. — (1) Dacă bugetul anual al Fondului național unic

de asigurări sociale de sănătate nu a fost aprobat cu cel puțin

3 zile înainte de 31 decembrie, caz în care limitele de cheltuieli

nu pot depăși 1/12 din prevederile bugetare ale anului

precedent, se încheie acte adiționale la contractele existente, în

limita creditelor bugetare aprobate cu această destinație,

conform prevederilor legale în vigoare.”

43. La anexa nr. 5, titlul se modifică și va avea următorul

cuprins:

„C O N T R A C T
de furnizare de servicii radioterapie 

în cadrul Subprogramului de radioterapie a bolnavilor 
cu afecțiuni oncologice”

44. La anexa nr. 5, articolul 4 se modifică și va avea

următorul cuprins:

„Art. 4. — Prezentul contract este valabil, de la data încheierii

acestuia, pe toată durata de aplicabilitate a Hotărârii Guvernului

nr. 423/2022 privind aprobarea programelor naționale de

sănătate, cu modificările și completările ulterioare.”

45. La anexa nr. 5, alineatul (3) al articolului 5 se abrogă.

46. În tot cuprinsul anexei nr. 5, sintagma „iradiere corporală

totală” se înlocuiește cu sintagma „iradiere corporală totală sau

craniospinală”.

47. La anexa nr. 5

1

, titlul se modifică și va avea următorul

cuprins:

„C O N T R A C T
de furnizare de servicii conexe actului medical în cadrul

Subprogramului național de servicii conexe acordate
persoanelor diagnosticate cu tulburări din spectrul autist”

48. La anexa nr. 5

1

, articolul 4 se modifică și va avea

următorul cuprins:

„Art. 4. — Prezentul contract este valabil, de la data încheierii

acestuia, pe toată durata de aplicabilitate a Hotărârii Guvernului

nr. 423/2022 privind aprobarea programelor naționale de

sănătate, cu modificările și completările ulterioare.”

49. La anexa nr. 5

1

, alineatul (2) al articolului 5 se abrogă.

50. Anexa nr. 16 O.2 se modifică și se înlocuiește cu anexa

care face parte integrantă din prezentul ordin.

Art. II. — Direcțiile de specialitate din Casa Națională de

Asigurări de Sănătate, casele de asigurări de sănătate și

unitățile de specialitate prin care se derulează programe

naționale de sănătate curative vor duce la îndeplinire prevederile

prezentului ordin.

Art. III. — Prezentul ordin se publică în Monitorul Oficial al

României, Partea I.
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Președintele Casei Naționale de Asigurări de Sănătate,

Valeria Herdea

București, 22 martie 2024.

Nr. 351.



ANEXĂ*)
(Anexa nr. 16 O.2 la normele tehnice)
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*) Anexa este reprodusă în facsimil. 

1 

 
Jude ul .................................................................. 
Localitatea .............................................................. 
Unitatea sanitar  ........................................................ 
Adres  ................................................................... 
Telefon .................................................................. 
Fax ...................................................................... 
E-mail ................................................................... 
Manager*:  Nume ................... Prenume ................... 

Adres  ............................................. 
Telefon ................. fax ...................... 
E-mail ............................................. 

Medic coordonator: Nume ................... Prenume ................... 
                          Adres  ............................................. 
                          Telefon ................. fax ...................... 
                          E-mail ............................................. 

Director medical: Nume ................... Prenume ................... 
                          Adres  ............................................. 
                          Telefon ................. fax ...................... 
                          E-mail .............................................  
 

Capitolul 1. Rela ie contractual  în sistemul de asigur ri sociale de s n tate 
  DA NU 
1. Unitate sanitar  cu paturi aflat  în rela ie contractual  cu casa de 

asigur ri de s n tate pentru furnizarea de servicii medicale spitalice ti 
  

 

Capitolul 2. Criterii privind structura organizatoric  
2.1 Pentru DCI Velmanaza alfa 
  DA NU 
I Unitate sanitar cu paturi din zona de re edin a bolnavilor care are în 

structura organizatoric :  

 - sec ie / compartiment de specialitate în care se acord  servicii 
medicale spitalice ti în patologia care face obiectul de 
activitate al programului 

  

 - farmacie cu circuit închis   

2.2 Pentru DCI Darvastrocel  
  DA NU 
I Unitate sanitar cu paturi care are în structura organizatoric :  

 - sec ie / compartiment de chirurgie   
 - sec ie / compartiment de gastroenterologie   
 
 

- sec ie sau compartiment de terapie intensiv  organizat  conform 
prevederilor Ordinului ministrului s n t ii, interimar, nr. 1.500/2009 
privind aprobarea Regulamentului de organizare i func ionare a 
sec iilor i compartimentelor de anestezie i terapie intensiv  din 
unit ile sanitare, cu modific rile i complet rile ulterioare 

  

 - bloc operator   
 - farmacie cu circuit închis   

 
2.3 Pentru DCI Caplacizumabum 
  DA NU 
I Unitate sanitar cu paturi care are în structura organizatoric :  

 - sec ie / compartiment de hematologie    
 
 

- sec ie sau compartiment de terapie intensiv  organizat  conform 
prevederilor Ordinului ministrului s n t ii, interimar, nr. 
1.500/2009, cu modific rile i complet rile ulterioare 
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 - farmacie cu circuit închis   
 - unitatea sanitară are infrastructura necesară efectuării 

procedurii de plasmafereză pentru pacienții cu PTTd  
  

  
Capitolul 3. Criterii privind structura de personal 
3.1 Pentru DCI Velmanaza alfa 
  DA NU 
1. Încadrarea cu medici și personal sanitar mediu a secției/ 

compartimentului de specialitate în care se acordă servicii medicale 
spitalicești în patologia care face obiectul de activitate al 
programului conform normativelor de personal pentru asistența medicală 
spitalicească, aprobate prin Ordinul ministrului sănătății nr. 
1.224/2010, cu modificările ulterioare(precizați nr. medicilor de 
specialitate și al asistenților medicali ...)   

  

2. Încadrarea cu farmaciști și asistenți medicali de farmacie conform 
normativelor de personal pentru asistența medicală spitalicească, aprobate 
prin Ordinul ministrului sănătății nr. 1.224/2010, cu modificările ulterioare 
(precizați nr. farmaciștilor și al asistenților medicali de farmacie ...)    

  

 
3.2 Pentru DCI Darvastrocel 
  DA NU 
1. Încadrarea cu medici și personal sanitar mediu a secției/ 

compartimentului de chirurgie conform normativelor de personal pentru 
asistența medicală spitalicească, aprobate prin Ordinul ministrului 
sănătății nr. 1.224/2010, cu modificările ulterioare (precizați nr. 
medicilor de specialitate și al asistenților medicali ...)   

  

2. Încadrarea cu medici și personal sanitar mediu a secției/ 
compartimentului de gastroenterologie conform Normativelor de personal 
pentru asistența medicală spitalicească� aprobate prin Ordinul 
ministrului sănătății nr. 1�224/2010, cu modificările ulterioare (precizați 
nr. medicilor de specialitate și al asistenților medicali ...)   

  

3. Încadrarea cu medici și personal sanitar mediu a secției/ compartimentului 
de ATI conform Regulamentului de organizare și funcționare a secțiilor și 
compartimentelor de anestezie și terapie intensivă din unitățile sanitare, 
aprobat prin Ordinul ministrului sănătății, interimar, nr. 1.500/2009, cu 
modificările și completările ulterioare (precizați nr. medicilor de 
specialitate și al asistenților medicali ...)   

  

4. Încadrarea cu farmaciști și asistenți medicali de farmacie conform 
normativelor de personal pentru asistența medicală spitalicească, 
aprobate prin Ordinul ministrului sănătății nr. 1.224/2010, cu 
modificările ulterioare (precizați nr. farmaciștilor și al asistenților 
medicali de farmacie ...)    

  

5. Echipa multidisciplinară (chirurg, gastroenterolog, anestezist și 
farmacist) face dovada participării la programul implementat și susținut 
de deținătorul autorizației de punere pe piață, de informare și 
instruire a personalului medical specializat cu privire la tratamentul 
cu darvastrocel, în vederea pregătirii adecvate a pacientului și a 
administrării corecte intraoperator 

  

  
3.3 Pentru DCI Caplacizumabum 
  DA NU 
1. Încadrarea cu medici și personal sanitar mediu a secției/ 

compartimentului de hematologie conform normativelor de personal pentru 
asistența medicală spitalicească, aprobate prin Ordinul ministrului 
sănătății nr. 1.224/2010, cu modificările ulterioare (precizați nr. 
medicilor de specialitate și al asistenților medicali ...)   

  

2. Încadrarea cu medici și personal sanitar mediu a secției/ compartimentului 
de ATI conform Regulamentului de organizare și funcționare a secțiilor și 
compartimentelor de anestezie și terapie intensivă din unitățile sanitare, 
aprobat prin Ordinul ministrului sănătății, interimar, nr. 1.500/2009, cu 
modificările și completările ulterioare (precizați nr. medicilor de 
specialitate și al asistenților medicali ...) 

  

3. Încadrarea cu farmaciști și asistenți medicali de farmacie conform 
normativelor de personal pentru asistența medicală spitalicească, 
aprobate prin Ordinul ministrului sănătății nr. 1.224/2010, cu 
modificările ulterioare (precizați nr. farmaciștilor și al asistenților 
medicali de farmacie ...)    
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Capitolul 4. Corespondența dintre secțiile/compartimentele de specialitate 
în care se acordă servicii medicale spitalicești și medicii de specialitate 
prescriptori pentru patologia care face obiectul de activitate al 
programului  

Denumirea 
programului 

DCI/Patologia care 
face obiectul de 

activitate 

Secția / compartimentul în 
cadrul cărora se acordă 

servicii medicale 
spitalicești 

Medici de 
specialitate 
prescriptori 

 
 
 
 
 
 
 

Programul 
național de 
tratament 

pentru boli 
rare 

Velmanaze alfa/alfa 
manozidoza 

Pediatrie 
Genetică medicală 
ORL 
Neurologie 
Neurologie pediatrică 
Gastroenterologie 
Medicina internă 
Hematologie 
Hematologie pediatrică 
Psihiatrie 
Nefrologie 

Pediatrie 
Genetică medicală 
ORL 
Neurologie 
Neurologie 
pediatrică 
Gastroenterologie 
Medicina internă 
Hematologie 
Hematologie 
pediatrică 
Psihiatrie 
Nefrologie 

Darvastrocel/ fistule 
perianale complexe la 
pacienții adulți cu 
boala Crohn luminală 
nonactivă/ușor activă 

Gastroenterologie 
Chirurgie 

Gastroenterologie(�n 
calitate de 
coord�nator al 
echipei 
multidisciplinare) 

Caplacizumabum/ 
purpura 
trombocitopenică 
trombotică dobândită 
(PTTd) 

Hematologie Hematologie 

Declar pe propria răspundere, cunoscând dispozițiile art. 326 din Codul penal cu privire la falsul în

declarații, că datele completate în chestionar sunt conforme cu realitatea. 

Semnătură Semnătură Semnătură

MANAGER MEDIC COORDONATOR DIRECTOR MEDICAL

*Răspunderea pentru completarea datelor îi revine managerului. 

Capitolul 5.  
 
CAS………………………………. 
 

Unitatea sanitară: AVIZAT NEAVIZAT 
 

……………………………………………………………………………………….. 
  

   
 

Semnătură                                      Semnătură                               Semnătură

DIRECTOR GENERAL   DIRECTOR RELAȚII CONTRACTUALE             MEDIC-ȘEF



Lista membrilor de partid care au plătit în anul 2023 cotizații 

a căror valoare însumată depășește baremul de 10 salarii de bază minime brute pe țară

Denumirea partidului politic: Partidul Comunist Român Secolul XXI

Sediul partidului politic: București, str. Căpitanul Constantin nr. 12, sectorul 1

Cuantumul total 0

Numele și prenumele reprezentantului legal Crețu Constantin

Semnătura

Data întocmirii 12.03.2024

Cuantumul total 0

Numele și prenumele reprezentantului legal Crețu Constantin

Semnătura

Data întocmirii 12.03.2024

Nr.

crt.

Organizația/Filiala județeană 

care a încasat cotizația

1)

Numele Prenumele Cetățenia

Valoarea

cotizației

Data la care a fost plătită cotizația

1 Organizația centrală — — — 0 —

2 Județe — — — 0 —

1

) În cazul în care există membri care nu au plătit cotizații doar într-o organizație/filială și valoarea totală a acestora depășește 10 salarii de bază minime

brute pe țară, se vor înscrie toate organizațiile/filialele unde s-au încasat cotizații de la respectivii membri.

A C T E  A L E  P A R T I D E L O R  P O L I T I C E  

P U B L I C A T E  Î N  T E M E I U L  L E G I I  NR. 334/2006

P R I V I N D  F I N A N Ț A R E A  A C T I V I T Ă Ț I I

P A R T I D E L O R  P O L I T I C E  

Ș I  A  C A M P A N I I L O R  E L E C T O R A L E

PARTIDUL COMUNIST ROMÂN SECOLUL XXI

Situația cuantumului total al cotizațiilor primite în anul 2023

Denumirea partidului politic: Partidul Comunist Român Secolul XXI

Sediul partidului politic: București, str. Căpitanul Constantin nr. 12, sectorul 1
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Nr.

crt.

Organizația/Filiala județeană

Cuantumul

total 

al cotizațiilor

primite în luna

ianuarie

Cuantumul

total 

al cotizațiilor

primite în luna

februarie

Cuantumul

total 

al cotizațiilor

primite în luna

martie

Cuantumul

total 

al cotizațiilor

primite în luna

aprilie

Cuantumul

total 

al cotizațiilor

primite în luna

mai

Cuantumul

total 

al cotizațiilor

primite în luna

iunie

Cuantumul

total 

al cotizațiilor

primite în luna

iulie

Cuantumul

total 

al cotizațiilor

primite în luna

august

Cuantumul

total 

al cotizațiilor

primite în luna

septembrie

Cuantumul

total 

al cotizațiilor

primite în luna

octombrie

Cuantumul

total 

al cotizațiilor

primite în luna

noiembrie

Cuantumul

total 

al cotizațiilor

primite în luna

decembrie

1 Organizația centrală 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2 Județe 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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